

# Советской Армии и Военно-Морскому Флоту — 70 лет

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

# В БОИ

# За УГОЛЬ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 23 (8622)  
ВТОРНИК,  
23  
ФЕВРАЛЯ  
1988 года  
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С ФЕВРАЛЯ  
1933 ГОДА  
Цена 3 коп.



Комсомольско-молодежный  
выпуск № 2 (269)

СЛУЖАТ НАШИ ЗЕМЛЯКИ

## Ждет солдата экипаж

В комитет ВЛКСМ шахты «Тайбинская» пришло письмо из воинской части.

«Уважаемые товарищи! К вам обращается комсомольская организация воинской части, где проходит службу военный строитель рядовой Цуприков Вадим Афанасьевич, который до призыва в ряды Советской Армии работал на вашей шахте на участке № 7.

За время прохождения службы Цуприков зарекомендовал себя дисциплинированным, исполнительным, ответственным и достойным комсомольцем. Честно и добросовестно выполняет он требования воинской Присяги, Устава Вооруженных Сил СССР, приказы командиров, стал победителем социального соревнования в честь 70-летия Великого Октября.

Комсомолец Вадим Цуприков овладел несколькими смежными специальностями, постоянно выполняет и перевыполняет сменные задания. За высокие производственные показатели Цуприкова неоднократно поощряли командование роты, части и комсомольская организация. В адрес его родителей отправлено благодарственное письмо от имени командования части.

Своей честностью, принципиальностью и трудолюбием Вадим заслужил авторитет у сослуживцев. Он является примером в выполнении комсомольского и служебного долга. Комитет ВЛКСМ воинской части благодарит комсомольскую организацию шахты «Тайбинская» за воспитание молодого поколения, достойно выполняющего свой воинский долг.

С уважением к вам се-

кретарь комитета ВЛКСМ А. Кемаев».

Такие письма в комитет комсомола приходят не каждый день. Поэтому секретарь комсомольской организации шахты Виктор Шилин пошел с ним на участок № 7. Здесь перед нарядом собрались все рабочие первой смены, среди них отец и брат Вадима (они тоже трудятся на седьмом). Слушали они послание армейских комсомольцев, и смягчались обветренные лица горняков-открытчиков. Повлажнели глаза у Афанасия Парфеновича Цуприкова.

Вспомнили: пришел Вадим на участок из профтехучилища № 47 — скромный, любознательный, добросовестный. На лету «хватал» тонкости профессии. Сначала работал помощником машиниста шагающего гиганта — экскаватора ЭШ-10/70 вместе с отцом. Потом перевели его в экипаж А. Я. Сысоева, а там и срок службы в армии наступил.

Евгений Полупкин вспомнил, как однажды помог ему Вадим. Нужно было выпустить стеногазету, а из членов редколлегии никого не оказалось на работе. Вот и обратились Евгений к молодым ребятам. «Попробую», — сказал Вадим. И такую газету тогда сделали, что на конкурсе заняли первое место.

О многих добрых поступках Цуприкова побудило вспомнить письмо. Некоторые рабочие и свою армейскую службу вспомнили. Но пора на смену. И, прежде чем разойтись, открытчики решили: надо сообщить в воинскую часть: «Так держать, Вадим! Ждем домой, на шахту».

А. КЕМАЕВ,  
рабкор.

## ПОРТРЕТ ВЕТЕРАНА



## ПАМЯТЬ НЕИЗБЫВНА

...Июль 1924 года. Западный фронт. Теплая летняя ночь. Впереди ровное поле. Проволочные, в четыре ряда, заграждения.

Разведка 4-й отдельной Московской стрелковой бригады получила задание: перед наступлением взять «языка». Задание поручили группе в составе рядовых Владимира Масляя, Ивана Опрышко и младшего лейтенанта Орлова. (Окончание на 3-й стр.)

## ТЕМ, КТО СТРОИТ СВОЙ ДОМ

ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по ускорению развития индивидуального жилищного строительства».

В нем отмечается, что для выполнения постановления поставленной XXVII съездом партии задачи обеспечения к 2000 году каждой советской семье отдельной квартирой или индивидуальным домом особое значение приобретает индивидуальное жилищное строительство и повышение его качества.

Между тем во многих союзных республиках и районах страны, главным образом из-за ориентации на получение государственных капитальных вложений, внимание к индивидуальному жилищному строительству серьезно ослаблено, действуют различные запреты, ограни-

чена продажа строительных материалов, в результате чего его объемы значительно сократились.

Принятое постановление направлено на коренное изменение отношения к индивидуальному жилищному строительству.

Предусматриваются меры по улучшению организации индивидуального жилищного строительства, отмене необоснованных ограничений в отводе и застройке земельных участков, созданию товариществ индивидуальных застройщиков, развитию подрядного и хозяйственного способов строительства домов.

В целях расширения материально-финансовых возможностей индивидуальных застройщиков Сбергосбанку разрешено предоставлять кредиты гражданам, проживающим в сельской местности, на строи-

тельство индивидуальных жилых домов с надворными постройками — в размере до 20 тысяч рублей с погашением в течение 50 лет. Значительно расширены льготы в кредитовании городских застройщиков. В частности, в городах кредит на строительство индивидуальных домов увеличен с трех до двадцати тысяч рублей и срок его погашения с 10 до 25 лет.

Предприятиям и организациям предложено оказывать своим работникам помощь по погашению кредита в размере до 50 процентов задолженности в зависимости от их отношения к труду и стажу работы.

Исполномам местных Советов народных депутатов разрешается использовать средства местного бюджета для оказания такой помощи инвалидам и участникам

Великой Отечественной войны, работникам просвещения и здравоохранения и других бюджетных организаций.

Кроме того предприятиям и организациям предоставляется право продавать своим работникам построенные жилые дома с оплатой ими не менее 40 процентов стоимости дома в течение 50 лет в сельской местности и не менее 50 процентов стоимости дома в течение 25 лет в городах.

(ТАСС).

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполком городского Совета извещает, что 25 февраля 1988 года в 15 часов в Доме пионеров проводится семинар депутатов.

Заседания территориальных депутатских групп проводятся в 17 часов в центрах депутатских групп.

## СЛЕТ БУДУЩИХ ВОИНОВ

В ДК «Юбилейный» накануне 23 февраля состоялся слет допризывной молодежи. В нем приняли участие ветераны Великой Отечественной войны и бывшие воины-интернационалисты.

Слет прошел насыщенно. В холле Дома культуры была организована выставка оружия. Тут же ребята могли проверить себя в меткости и умении обращаться с ним.

Гость слета, председатель городского совета ветеранов А. Е. Сорокин, рассказал о тяжелой военной поре, ставшей серьезным испытанием для Советской Армии.

Сегодня воинам Вооруженных Сил СССР эстафетой от старшего поколения передались мужество, высокая готовность к обороне Родины. Честно выполнили свой интернациональный долг в Афганистане В. Дайдунин, А. Чичендаев, Е. Койнов, В. Перминов, А. Мамонов, Н. Ивлев. Ребята поделились своими воспоминаниями о службе в Афганистане, исполнили солдатские песни.

Ветеранам Великой Отечественной войны, бывшим воинам-интернационалистам на слете торжественно вручены юбилейные медали, посвященные 70-летию Вооруженных Сил СССР.

Г. БУРНОС,  
второй секретарь  
ГК ВЛКСМ.

## Память неизбывна

Саперы сделали проход в проволочном ограждении и разминировали его. Орлов еще раз предупредил, что брат «языка» надо без шума, действовать только ножами. И вот, плотно прижимаясь к земле, они подползли к окопам передового охранения фашистов.

В одном из окопов дремали два солдата противника. Нападение разведчиков застало их врасплох. Короткая схватка, удары ножом — и сопротивление врага сломлено. Но нанесенные фашистам раны оказались смертельными.

«Нет языка, перестарались, — тихо ругнулся младший лейтенант. — Придется взять его с огневой позиции».

Снова короткий бросок в сторону передней линии врага. На этот раз обезвредили расчет ручного пулемета. Одного фашиста убили, другого связали, засунули в рот кляп. К рассвету языка доставили в штаб бригады. Боевое задание командования было выполнено в срок.

Этот эпизод из своей воинской жизни описал Владимир Игнатьевич Маслий, капитан в отставке. Иван Опрышко живет сейчас в г. Кременчуге, он полковник в отставке. О судьбе Орлова неизвестно, скорее всего, погиб.

Владимир Игнатьевич раскрыл альбом с фронтальными фотографиями. На его парадном кителе ордена Отечественной войны I и II степени, медали «За боевые заслуги», «За оборону Москвы» и многие юбилейные награ-

ды. Ластится к деду внучка-первоклассница Леночка, хлопчет на кухне жена — Зинаида Григорьевна. Чередой нахлынули воспоминания...

Владимира Маслия, учителя начальных классов киселевской школы № 9, призвали в армию в сентябре 41-го года, было ему в ту пору 19 лет. В боевых действиях принял участие 12 декабря, когда наши войска пошли в контрнаступление под Москвой. Отдельный лыжный гвардейский батальон, где служил рядовой Маслий, входил в состав 16-й армии под командованием генерала Рокоссовского. Скрытность и внезапность — вот козыри этих батальонов, уничтожавших опорные пункты фашистов. Бойцы, одетые в маскхалаты, тащили на себе волокуши с 82-х миллиметровыми минометами и боекомплект к ним. Маслий служил наводчиком расчета.

22 февраля 1942 года он получил ранение в плечо. Вылечился. В июле того же года попал в разведку. «Языка» того брали за рекой Жиздрой в Калужской области. В боях из 60 человек в разведзвезде осталось всего 9 бойцов и ни одного офицера...

Как-то раз к ним пришел парторг батальона, сказал, что дрались разведчики честно, достойны быть коммунистами. Тут же в сосновом лесу на дисках автоматов все написали заявления о приеме в партию.

Затем Маслия направили во фронтное училище. Закончив его через три месяца, стал ротным

политруком. Когда политсостав упразднили, Владимира Игнатьевича направили в конце 43-го года в артиллерийское училище.

В октябре 44-го года командира батареи Маслия тяжело ранило в ногу под Кенигсбергом. Выписался из госпиталя только в сентябре 45-го года. В Киселевск приехал инвалидом второй группы.

После войны получил высшее педагогическое образование. 22 года директорствовал в школе № 23, затем в ШРМ. В школе встретил свою будущую жену, Зинаиду Григорьевну. В войну она работала на нынешнем заводе имени И. С. Черных, точила корпуса авиабомб. Вырастили с ней двоих дочерей.

Владимир Игнатьевич давно на пенсии, но отдыхать и не думает. Сейчас работает диспетчером в жэке № 6 на Красном Камне. Работает и его супруга в одном из общежитий микрорайона.

Ветеран войны часто встречается со школьниками, ведет большую военно-патриотическую работу. Вот и накануне праздника его «атаковали» пионеры, просили поделиться воспоминаниями. Память о войне, о фронтовых друзьях неизбывна. Об этом напоминают старые раны, награды.

Вся жизнь коммуниста Маслия — служение Родине. В этом он всегда солдат.

**Н. ФИЛАТОВ.**

**НА СНИМКЕ:** В. И. Маслий с внучкой Леночкой.  
**Фото В. КАМАЕВА.**

## ВОЕНРУК ПЕРМИНОВ: «Полностью одобряю Заявление М. С. Горбачева по Афганистану»

Интервью с бывшим военным-интернационалистом, а теперь преподавателем начальной военной подготовки школы № 33 В. Я. Перминовым.

— Семьдесят лет существует армия нового типа. В чем Вы, как участник военных действий, видите ее высокое назначение?

— Мы — на страже мира. Это главное. Считаю Заявление М. С. Горбачева по Афганистану своевременным и правильным. Обстановка там с трудом, но налаживается. Афганцы сами разберутся, какой быть их стране, они тоже в общей массе одобряют это решение.

— Что дала Вам армия, как повлияла на Вас служба в Афганистане?

— По-другому стал смотреть на жизнь. Усилилось чувство уверенности в своих силах. Знаю, что в трудной ситуации не растеряюсь. Патриотическое воспитание надо поднять на более высокий уровень всем нам — военникам, комсомольским работникам, организаторам внеклассной работы, горкому комсомола.

**Записал и сфотографировал Д. ВОСТОКОВ.**



РЕЦЕНЗИРУЕТ ЗРИТЕЛЬ

## Дефицит нравственности

Главные герои фильма «Шантажист» — ребята-старшеклассники: Мишка, Генка и их одноклассница Аня.

Вдвоем с матерью живет Мишка, роль которого играет Михаил Ефремов. Часто в семье наступает безденежье. Мать — гримерша в театре, зарплата невелика, отец их давно бросил. Сын очень любит мать, жалеет — подрабатывал в детских садах как фотограф, почти все деньги отдает ей. Мать Мишки — честный человек, по-дружески просто относится к сыну, и он чувствует ответственность за нее. По характеру парень категоричный, самостоятельный, привык рассчитывать на свои силы, но порой угрюмый, жесткий. Видит в нем надежного друга Генка, хотя называет иногда «Печориным паршивым», «дистрофаном».

Да где уж Мишке до Генки дотянуться! У того папа — влиятельная личность, Генка по специальной программе математики занимается, одет с иголочки, сверху донизу в «фирме», и в карманых деньгах отказа нет. Одноклассница, его подруга, тоже девушка броская, модная. Не прочь она на широкую ногу поразвлечься.

Оказавшись на дискотеке, Генка с Аней попадают в незавидную ситуацию: вот-вот вспыхнет жестокая драка, Генка успевает, перехватив Аню, вскочить в машину и, кружа переулками, уйти от погони. Но гонка не проходит бесследно: корпус машины изрядно помят, а машина чужая.

Где достать денег на ремонт? Выход нашлся в воровстве: в школьной фотостудии Генка увидел новенькую видеокамеру, оставленную без присмотра. «Подумай же! Школа не обеднеет».

К сожалению, подобные истории не исключение. Приходилось не раз, и не в кино, встречаться с подобными «героями». И всегда диву даешься, почему они такие вырастают у честных родителей? Откуда у них отсутствует нравственных тормозов.

Одна из причин — в потребительском отношении к жизни, в том, что поступками движет стимул «Я хочу». Ведь знала же Аня, что без разрешения отца нельзя брать машину, что у отца недавно был инфаркт. Но вспоминает она об этом, только когда ведут помятую машину.

На классном родительском собрании увереннее

всех звучит голос отца Генки (артист А. Ширвиндт), который, уже зная, что в пропаже виноват его сын, старается вызвать недоверие к Мишке, бестактно упрекает Мишкину мать за дурное влияние ее сына на своего отпрыска. По его мнению, в плохо обеспеченной семье, тем более без отца не может вырасти хороший парень. В истории с воровством видеокамеры отца Генки больше всего волнуют собственный позор, боязнь потерять место, положение в обществе.

Каким же вырастет сын, если отец, доктор наук, сам преподает ему урок подлости, заставив злополучную камеру не в школу вернуть, а в пруд бросить? Даже Генка поражен таким злодейством. Переминаясь, он спрашивает: «Может, лучше в школу? Она же дорогая». Но приказ есть приказ, тем более отец тут же дает деньги на починку машины, чтобы все шито-крыто было.

Стоит ли после этого удивляться, что Генка, в общем-то добродушный парень, хватает дуэнтву в своего товарища?

Много положительного в характере и поведении главного героя — Миш-

ки. Однако в его нравственных понятиях царит полная путаница. В финальных сценах мы видим душевный надлом подростка. Вот он сидит посередине комнаты после родительского собрания. Какая-то пустота вокруг, лицо осунулось, окаменело. Как помочь оскорбленной матери, как поступить? И, решившись, он идет на шантаж Генкиного отца, которого давно не любит за барство, высокомерие. А когда мать видит в доме чужие деньги, он кричит: «Я отплатить хотел! Я хотел подлца наказаты!» И через несколько мгновений на нас глядят с экрана полные застывших слез и ужаса глаза Мишки. И следом — с его фотографий — смешливые курносые малыши из детского сада...

Что делать, чтоб их сердца и судьбы не коснулась такая беда? Как помочь им вырасти хорошими, добрыми людьми? Как решить одну из серьезнейших проблем — не допустить размыто ст нравственных идеалов?

Сколько вопросов ставит перед зрителями фильм. И от их правильного решения зависит линия жизни детей и родителей.

**Н. ТОРГАЕВА.**

## САМЫЕ МЕТКИЕ— ТАЙБИНЦЫ

В стрелковом тире шахты «Тайбинская» прошли соревнования по пулевой стрельбе. Составились в меткости девять команд предприятий города. Лучшими оказались стрелки шахты «Тайбинская». Второе место заняла команда Киселевской автобазы. На третьем — стрелки обувной фабрики. Надо сказать, что команда обувной фабрики оказалась достойным соперником и в будущем претендует на звание чемпионки.

В личном первенстве среди женщин победительницей стала работница шахты «Тайбинская» В. П. Пузанова. Второе место заняла так же представительница этой шахты Л. Г. Дачкевич. Третий призер — Р. И. Нусс с автобазы «Киселевская».

Среди мужчин не было равных тайбинцам С. И. Борисенко, В. Н. Позднову.

**С. ПИСАРЕНКО,**  
главный судья соревнований.

## ТАК ДЕРЖАТЬ, АНДРЕЙ!

Продолжил серьезно победных выступлений мастер спорта СССР, воспитанник СДЮШОР по тяжелой атлетике, учащийся КГТ Андрей Мальцев. На завершившемся в г. Мыски первенстве Сибиря и Дальнего Востока среди юношей 1968—1969 гг. рождения он занял первое место в весовой категории до 82,5 кг. Он на 20 кг опередил ближайшего соперника в сумме двоеборья.

Радует, что именно спортсмен нашего небольшого городка оказался сильнейшим в столь престижных соревнованиях, в которых участвовали лучшие из лучших тяжелоатлетов с огромной территории Советского

Союза, представители таких городов, как Красноярск, Новосибирск, Иркутск, Владивосток. Именно в этом возрасте и в этой же весовой категории впервые по-настоящему заявил о себе в своем будущем чемпион мира из города Мыски заслуженный мастер спорта Виктор Солодов.

Вскоре Андрею предстоит доказать свои серьезные намерения на чемпионате республиканского ВДФСО профсоюзов в г. Туле, а затем на первенстве СССР в г. Клайпеда. Пожелаем успехов нашему земляку.

**И. ГРИСЬКОВ,**  
тренер СДЮШОР по тяжелой атлетике.